

УТВЕРЖДЕНО
общим собранием секции
Протокол № 5 от 27.12.83
Секретарь

Харьковское областное правление НТО РСФСР им. А.С. Попова
СЕКЦИЯ "ИЗУЧЕНИЕ АНОМАЛЬНЫХ ЯВЛЕНИЙ В ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ"

О Т Ч Е Т
о работе секции в 1983 году

В 1983 году работа секции осуществлялась в соответствии с Перспективным планом работы секции на 1981-1990 гг. и Планом работы на 1983 г. В своей работе секция руководствовалась решениями XXUT съезда КПСС, Ноябрьского /1982 г./ и Июньского /1983 года/ Пленумов ЦК КПСС, решениями вышестоящих организаций НТО, а также I-го и II-го Республиканских научно-технических совещаний по изучению аномальных явлений /АЯ/ в окружающей среде.

В соответствии с планами работы, в отчетный период проводился сбор, обработка и экспертная оценка сообщений о наблюдении АЯ на территории СССР, УССР и Харьковской области, как текущих, так и за предшествующие годы. На основе полученных к настоящему времени сообщений создается каталог наблюдений АЯ.

Проводилось дальнейшее изучение исторических источников с целью выявления содержащихся в них сообщений.

Члены секции занимались теоретическими разработками новых физических моделей АЯ, методик опроса очевидцев и обследования мест воздействия АЯ на поверхность земли.

В течение года осуществлялся обмен опытом работы, развивалось сотрудничество с другими научно-исследовательскими организациями страны, изучающими АЯ, происходил обмен научной информацией и материалами по изучаемой проблеме.

В мае 1983 г. пять членов секции принимали участие в работе семинара "Исторический аспект АЯ", проводившегося в г. Киев Республиканской секцией "Изучение АЯ в окружающей среде". На семинаре с докладом "Сообщения о наблюдении аномальных объектов в русских газетах 1912-1913 гг." выступил ученый секретарь секции г.Беленский А.В.

Согласно планам работы, осуществлялась работа по переводу иностранной научной литературы по проблеме АЯ.

По материалам проводившихся исследований членами секции гг. Архиповым А.В. и Беленским А.В. были написаны и подготовлены к печати три статьи, опубликованные в журнале НК ВЛКМ "Техника-молодежи" /1983 г., № 4, 6, 12/.

Силами членов секции в весенне-летний период 1983 г. проводилось регулярное патрулирование неба с применением оптических и радиотехнических средств наблюдения.

В отчетный период было проведено 5 общих собраний секции и 5 заседаний бюро, на которых заслушивались доклады и информации по различным аспектам проблемы АЯ, решались вопросы текущей деятельности секции.

Большое внимание уделялось работе по дальнейшему привлечению в секцию различных квалифицированных специалистов, имеющих соответствующую научно-техническую подготовку. В результате проделанной в этом направлении работы, в 1983 г. состав секции увеличился на 10 человек, из них 2 кандидата наук.

Несмотря на определенные успехи, в работе секции имеется ряд недостатков. Так, в силу различных причин, практически приостановилась работа по созданию и совершенствованию приборов и систем, предназначенных для поиска, обнаружения и фиксации АЯ в окружающей среде. Недостаточно настойчиво проводилась работа по налаживанию связей и сотрудничества с соответствующими государственными и общественными организациями г.Харькова и области. Неудовлетворительной остается и активность отдельных членов секции.

В связи с этим в 1984 г. предполагается провести ряд мероприятий по совершенствованию структуры и работы секции, повышению активности и ответственности членов секции:

1. Расширить бюро секции до 5 человек.
2. Создать в рамках секции специализированные группы по определенным направлениям планируемой работы.
3. Ввести в практику периодические отчеты руководителей групп о проделанной работе.
4. Исключать из секции лиц, фактически утративших связь с секцией и неуплачивающих членские взносы.

Председатель секции
канд. филос. наук

В.В.Рубцов